

bb.19. a dráva zajlása miatt ....folyt / k ■

az illetékes jugoszláv szervek ezért a magyar határőrség segítségét kérték, amely -ezuttal minden formalitás mellőzésével - azonnal mentőautót kért és péntek éjjel a pécsi gyermek-kórházba irányította a kisfiút, érkezéséről pedig előre értesítette a kórházat. a gyors orvosi segítség eredményeként zelka már túl van az életveszélyen, de a teljes gyógyuláshoz nélkülözhetetlen pontos diagnózis megállapításáig néhány napig még a pécsi kórház lakója marad ./mti /

--

18.00/Lm

-10-

1609 Lm

véfe -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-550

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 16.

bb 1. kijelölték a választási elnökségek és választókerületi bizottságok tagjait - január 23-án ünnepélyes eskütétel - most először négy évre szól a testületek megbízatása

i d i / h n é - l m z s / 8 /

1967. január 16.

hétfőre mindenütt az országban befejezték a választási elnökségek és a választókerületi bizottságok tagjainak kijelölését. a feladat megoldásával megbízott népfront-bizottságok jórésze azonban már napokkal az eredeti határidő előtt végzett a nagy munkával és január 16-ra a szavazatszedő bizottságok tagjaira is elkészítette javaslatát. a mozgalom megyei, járási, városi, községi és kerületi vezetői hazánk több mint 400 000 lakójával, a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőivel találkoztak az elmúlt napokban. felkérték őket, vállalják el megbízatásukat, ismertették tennivalóikat és arról is elbeszélgettek a választási szervek leendő tagjaival, hogy milyen jogokkal, kötelességgel és felelősséggel jár majd munkájuk.

az új választójogi törvény értelmében - az idén elő izben - nemcsak a soron következő választások előkészítésére és lebonyolítására, hanem az országgyűlés és a tanácsok megbízatásának teljes időszakára hívják életre a választási elnökségeket és a választókerületi bizottságokat. a testületek tagjai tehát általában négy évig töltik be rangos tisztségüket és kettős feladatot látnak el a ciklusban. azokban a választókerületekben, ahol időközben megüresedik az országgyűlési képviselő, illetve tanács tag helye, részt vesznek az új választások lebonyolításában. az új választások kiírására évente kétszer általában hathónaponként - országgyűlési képviselők esetében - a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének útján - a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságai tehetnek javaslatot a népköztársaság elnöki tanácsának. a választási elnökségek és a választókerületi bizottságok tagjainak többszázévezres tábora ezenkívül ahhoz is segítséget ad majd, hogy még eredményesebb, sokrétűbb legyen a képviselők és a tanács tagok tevékenysége, tovább erősödjenek azok a szálak, amelyek a választókhoz fűzik őket.

/folyt.köv./

Lm

- 1 -

bb 1. /kijelölték...1. folyt./-lm

a választási elnökségek és a választókerületi bizottságok tagjainak névsorát az illetékes tanácsok végrehajtó bizottságai elé terjesztik, s ezek egységesen január 18-án erősítik meg a kijelölést. a testületek január 23-án a végrehajtó bizottságok elnökei előtt esküt tesznek, hogy feladatukat a dolgozó nép érdekeinek megfelelően, legjobb tudásuk szerint, a törvényes rendelkezések megtartásával teljesítik, majd megtartják első ülésüket. ezen megválasztják a tisztségviselőket, a választási elnökség elnökét, elnökhelyettesét, titkárát, valamint a választókerületi bizottság elnökét és titkárát. az országos választási elnökség tagjait a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége jelöli ki, s a népköztársaság elnöki tanácsa erősíti meg.

az országos választási elnökség, amely 11 tagból áll majd, az ország egész területén őrökdi a választások törvényességén; felügyeletet gyakorol a választási elnökségek és az országgyűlési választókerületi bizottságok munkája felett; elfogadja és nyilvántartja az országgyűlési képviselőjelölteket; dönt az országgyűlési választókerületi bizottságok működésével kapcsolatos kifogásokról; nyilvánosságra hozza a választás országos eredményét; stb. s a választások lefolyásáról az országgyűlésnek számol be.

az egyéb választási elnökségek működési területükön őrökdi a választások törvényességén, megalakítják a szavazatszedő bizottságokat; felügyeletet gyakorolnak a tanácsi választókerületi bizottságok felett; döntenek a tanácsi választókerületi bizottság működésével, valamint a szavazatszedő bizottságok a szavazás ideje alatt tett intézkedésével kapcsolatos kifogásokról és más funkciókat töltenek be.

az országgyűlési, a fővárosi, a megyei, a megyei jogú városi és a járási választókerületi bizottságok öt, a városi, a községi és a kerületi bizottságok három tagból állnak. az országgyűlési választókerületi bizottság működési területén nyilvántartásba veszi az országos választási elnökség által elfogadott képviselőjelöltet, illetve jelölteket; elbírálja azokat a kifogásokat, amelyeket a szavazatszedő bizottságoknak a szavazási eredmény megállapításával kapcsolatos határozata ellen bejelentettek; megállapítja az országgyűlési választókerület választási eredményét; kiadja a megválasztott országgyűlési képviselőnek a megbízólevelet és - ha sor kerül rá - összehívja a választók nyilvános gyűlését, illetve gyűléseit az országgyűlési képviselő visszahívására irányuló javaslat megvitatására./mti/

*Lubr*

- 2 -

bb. 2. kevesebb lesz a fehér folt a televízió adásaiban  
i áe/tr zs cs 6 1967. január 16.

az ország több vidékén még rosszul, vagy éppen egyáltalán nem tudják venni a nézők a tv. műsorait, de a „fehér folt”, azonban rövidesen kevesebb lesz. a műszaki szakemberek ugyanis azon dolgoznak, hogy javítsák a vételi lehetőségeket, fejlesszék az adóberendezések hálózatát.

már készül a komádi új gerincadó, amelyet előreláthatólag az év második felében helyeznek üzembe. ennek segítségével zavartalanra válik a műsorközvetítés a tiszántúlon, a körösök vidékén, hajdu-bihar és békés megye keleti területein. az új berendezés 50 kilométer sugarú körzetben kiváló, de még 70 kilométer körzetben is kielégítő vételi lehetőségeket biztosít. a létesítmény egyébként az országban működő hetedik nagyteljesítményű tv-adó lesz, és emellett egyenértékű tartalékberendezés is működik majd.

az új évben növelik a pécsi adó teljesítményét is. itt új, 170 méter magas antennatornyot építenek és ezzel ebben a körzetben a jelenleginél ötszörte nagyobb területen tudják biztosítani a zavartalan műsorközvetítést.

a legproblematisabb, műszaki szempontból legnehezebb feladat zala megye és környékének tv. szolgáltatása. ezen a vidéken ugyanis a szomszédos országok adásai zavarják egymást és ezért a nemzetközi televízió szervezet bizonyos „sugárzási korlátozásokat”, irt elő. ez a szokásostól eltérő műszaki problémákat jelent. úgy tervezik, hogy akár egy más hullámhosszon működő gerincadó létesítésével, akár többkisebb helyi adó üzembehelyezésével még a harmadik öt éves tervben megoldják a tv- közvetítéseket ezen a vidéken is.

folyamatosan figyelik, felméri a szakemberek azokat a területeket is, ahol a legtöbb fennakadás van a közvetítésekben, ezek többnyire olyan körzetek, ahol kisebb teljesítményű helyi adókkal segíteni lehet a hibán, s ilymódon fokozatosan, a rendelkezésre álló anyagi lehetőségek szerint javítanak majd a közvetítéseken. / mti/

*Lubr*

..

- 3 -

bb.3. használt gépkocsikkal üzérkedett  
i bc/tm cs zs /3/ 1967. január 16.

használt gépkocsikkal kapcsolatos üzérkedési ügyben ítélték a XI-XII. kerületi bíróság. munk. imre, 69 éves nyugdíjas mintegy 30 esetben vett át ismerőseitől használt gépjárműveket eladásra. ügyfeleket rendszerint hirdetések útján szerzett. az autók értékét munk. állapította meg, s az ezen felül elért összeg volt a haszna, amiből viszont ő fedezte az esetleges felújítási, fényezési költséget. mintegy 50.000 forint illetéktelen jövedelemre tett szert az üzérkedéssel. a bűncselekmények egy részének elkövetésében segítségére volt nemes istván budapesti műszerész kisiparos, aki kapcsolatuk későbbi szakaszában egyharmados arányban részesült az üzletelésből.

a bíróság munk. imrét egyévi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte a vele szemben közlekedési büntett miatt korábban kiszabott hathónapi felfüggesztett szabadságvesztés végrehajtását. nemes istván 5 hónapi szabadságvesztést kapott, s neki is le kell töltenie korábbi, 8 hónapi felfüggesztett büntetését. a bíróság ezenkívül nagyobb összegű elkövetést pótló egyenértékű fizetésére kötelezte az elítélteket./mti/

bb. 4. ,, tengerre szállt,, a tolnai bab

vid kz/sk cs /3/ ká 1967. január 16.

babtermelésünk hosszú stagnálás után ismét fellendülőben van. tolna megyében, ahol mintegy 50 fajtaját termesztik ennek a közkedvelt étkezési cikknek, az idén már a tervezett 53 vagon helyett 160 vagonnyit sikerült felvásárolniok a földművelésügyi miniszternek, s ennek körülbelül a harmada exportcélokat szolgál. az első szállítmányokat Jugoszláviába, franciaországba, az NSZK-ba és Ausztriába küldték, sőt az egyik nagyobb tétel ,, tengerre szállt,, s az előázsiai piacokon kerül majd forgalomba./mti/

Leh

- 4 -

bb.5. tájékoztatás a fiatalok továbbtanulásáról és elhelyezkedési lehetőségeiről

i hi/hné cs zs /6/ 1967. január 16.

pályaválasztási tanácsadó címmel megjelent a fővárosi tanács munkügyi osztályának 1967. évi tájékoztató füzeté. a kiadvány részletes felvilágosítást nyújt a pályaválasztás előtt álló fiataloknak a budapesti üzemek, vállalatok, hivatalok, munkaerőszükségletéről, a továbbtanulás, a szakmai képzés lehetőségeiről, külön foglalkozik a tovább nem tanuló fiatalok elhelyezkedésének és a lányok szakképzésének problémáival.

ebben az évben Budapesten 14 400 fiú és 14 200 lány, összesen tehát 28 600 - az előző évekhez képest csaknem 6 000-rel több - tanuló végzi el az általános iskola nyolcadik osztályát. számukra - a népgazdasági szükségleteknek, illetve a budapesti üzemek, vállalatok igényeinek megfelelően - valamennyi továbbtanulási forma - középiskola, szakképző iskola - nyitva áll. az 1967/68. tanévben a szakképzést nyújtó középiskolákban 7 700, a gimnáziumokban 7 800 diák számára lesz hely, a szakképző iskolákban 23 000 fiatal tanulhat tovább, a gyors- és gépiró iskolák pedig 1 800 növendéket képeznek ki. a budapesti gimnáziumokban ez évben érettségiző 8 500 fiatal közül csak mintegy 2 000 tanulhat tovább egyetemen és főiskolán, a többieknek a szakmatanulás, vagy a munkábalépés között kell választaniuk.

a helyzet felmérése alapján a legszélesebb választási lehetőséget a szakképzésben biztosítják a fiataloknak, ahol a korábbiakhoz képest 4 000-rel növelik a tanulók létszámát. ez teljes mértékben összhangban áll a népgazdaság igényeivel, ugyanis az újonnan munkába lépők mintegy 30 százalékát segéd- és betanított munkára, körülbelül 45 százalékát szakképzésre igénylik az üzemek és vállalatok. az általános iskolát végzett szakképző iskolák tanulmányi ideje 3 év, a könnyebben elsajátítható szakmákban 2, esetleg egy év. az érettségizettek képzési ideje egy-két év. a hároméves szakképzésből kikerült fiataloknak lehetővé teszik, hogy rövidített úton - termelő munka mellett - megszerezhessék a középiskolai érettségit.

/folyt. köv./

Leh

- 5 -

bb. 5. tájékoztatás a .... folyt /cs

a statisztika szerint a budapesti nők 78 százaléka dolgozik, s különösen a fiatalabb korosztályok egyre több pályát hódítanak meg. a könnyebb ipari szakmákon kívül érettségizett lányok részére jó lehetőséget kínál a kereskedelem és a vendéglátóipar, amelynek szakmunkásképző iskoláiban évente 400-500 érettségizett budapesti fiatal tanul. nagy számban találunk munkát a fiatal nők az egészségügyi szolgálatban is. mint gyógyszerértékesítők, ápolók, közegészségügyi- és járványügyi ellenőr, gondozónő, védőnő, stb. az érettségizett lányok ezenkívül különböző tanfolyamokon - gépi adatfeldolgozás, gép- gyorsírás, stb., - nyerhetnek képesítést. a kohó- és gépipari minisztérium és az építésügyi minisztérium a munkaerőigényeknek megfelelően évente műszaki rajztanfolyamokat rendez. /mti/

..-

bb.6. pécsi ideg orvos a sorbonne bírálóbizottságában

vid-fm/tné cs /4/ ká

1967. január 16.

dr. molnár lászló, a pécsi egyetem idegklinikájának docense a sorbonne felkérésére egy doktori disszertáció elbírálásában vett részt a párizsi egyetemen. a disszertáció az agy vérkeringésének problematikájával foglalkozott, mely témakörben maga dr. molnár lászló is a sorbonne-on védte meg doktori disszertációját két évvel ezelőtt, miután egyteljes évet töltött az egyetem természettudományi karának általános életmű intézetében.

egyébként a pécsi idegklinikán a gyakorlati gyógyító munkában is alkalmazzák dr. molnár lászló kutatásainak eddigi eredményeit. az agy esetleges zavaraira, károsodásaira az agyba jutottatott energia felhasználásának mértékéből - az elektromos visszajelentő rendszerek útján - következtetnek. az így szerzett ismeretek felhasználásával bizonyos fajta agyi vérkeringési zavarokat előnyösen tudnak befolyásolni. a probléma jelentőségét egyébként mutatja, hogy az idegklinikára bekerülő betegek java része éppen az agy vérkeringési zavarai miatt szorul orvosi kezelésre.

dr. molnár lászló legutóbbi párizsi látogatása alkalmával a francia kutatók érdeklődtek a vizsgálati módszer iránt és egyben kifejezték azt a szándékukat, hogy pécssett behatóbban is szeretnék tanulmányozni annak technikáját. /mti/

led

..-  
-6-

bb 7. háromezernél több külföldi szakembert várnak a tudományos és műszaki egyesületek idei tanácskozásaira

1 tz/lk -lm ie /5/

1967. január 16.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, illetve tagegyesületei az idén 45 olyan tanácskozást rendeznek, amelynek részvevői között előreláthatólag jelentős számban lesznek külföldi szakemberek is.

a legtöbb ilyen konferenciát a gépipari tudományos egyesület szervezi, amely egyébként a legnagyobb külföldi érdeklődést kiváltó tanácskozás rendezője is. a debrecenben augusztus elején kezdődő hat napos spektroszkópiai kollokviumra ugyanis a már eddig beérkezett jelentkezések alapján kerekén 700 külföldit várnak. a „létszám-rekord”, tekintetében a második helyen a szilikátipari tudományos egyesült nagy nemzetközi tanácskozása, a november végén budapesten rendezendő szilikátipari konferencia és kiállítás áll, várhatólag több mint 300 külföldi részvevőjével. egyaránt 200 vendégre számítanak idegenből az áprilisi textilipari, valamint az októberi anyagvizsgáló, illetve akusztikai konferenciára. a március közepén rendezendő francia műszaki napoknak viszont az a különlegességük, hogy ebből az alkalomból egyetlen országból érkezik hazánkba több mint száz szakember. már most bizonyosnak látszik, hogy a konferenciákra az idén várható külföldi szakemberek együttes száma jóval meghaladja majd a háromezret.

a konferenciák szervezése közben figyelemmel voltak az idegenforgalmi szempontokra, pontosabban a szállodai kapacitásra is. május közepéig és október második felétől az év végéig minden esetben a fővárosban sereglenek össze a tanácskozások részvevői, a turisztikai földényben viszont - kivéve a budapestten sorra kerülő vékonyréteg-kollokviumot - a vidék látja vendégül a magyar és külföldi szakembereket. az év 17 vidéki nagy nemzetközi tanácskozása közül nyolcat a balaton partján tartanak. /mti/

..-

8. 05/Lm

-7-

8.21 Kp

nek

bb 8. háromszáz holdas víztározó épül a keleti főcsatorna torkolatánál

vid kz/sk-Lm /4/ ká

1967. január 16.

a keleti főcsatorna alsó szakaszánál gazdálkodó termelőségvetkezetek a nagy nyári forróság idején, amikor pedig a legnagyobb szükségük lenne rá, csak korlátozottan kapnak öntözővizet. ezt a problémát, s egyúttal a vidéket veszélyeztető nagyarányú őszi és tavaszi belvizek elvezetését is, az idén megépülő bakonszegi 300 holdas víztározó oldja majd meg. a körülbelül 10 millió köbméter befogadóképességű új tározóban összegyűjtik a belvizeket, s a főcsatorna nyári túlterheltsége idején öntözésre használják fel. a vidék egyik közös gazdasága - a hajduszoboszlói bocskai halászléi termelőségvetkezet - ezen túlmenően is hasznosítja a tározót, egymillió forinttal hozzájárul építésé költségeihez, s ennek fejében haltenyésztésre is felhasználja./mti/

bb 9. jubileumi hansági táborozásra készülnek a győr megyei kisz-fiatalok

vid fm/sk-Lm /4/ ká

1967. január 16.

az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság kérésére a kisz tiz évvel ezelőtt kezdte meg a hansági ifjúsági építőtáborok szervezését. azóta a lelkes fiatalok ezrei vettek részt a Láspos, mocsaras vidék lecsapolásának munkálataiban. a sziklái sándor önkéntes ifjúsági tábor két évvel ezelőtt fejezte be a csatornaépítést a hanságban, tavaly pedig már a bakony alján ütöttek sátrat a fiatalok.

a kisz-fiatalok azonban nem sokáig lettek „hittlenek”, a hansághoz, mert az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság kérésére a kisz központi bizottságának jóváhagyásával a nyáron tárnokréti határában ismét tanyát ütnek a fiatalok. a jubileumi táborozás június végén, az iskolaidőszak végétől kezdődik. négy kéthetes turnusban több mint 1200 kisz-fiatal dolgozik majd a csatorna építésén. a vízügyi igazgatóság a munkálatok és a táborozás helyét már kijelölte, s megkezdte a táborozás előkészítését a megyei kisz-bizottság is. a kisz-építőtábor működésének tizéves jubileuma alkalmából augusztus 20-án ifjúsági találkozót rendeznek a hansági táborban, ahova meghívják mindazokat a fiatalokat, akik az elmúlt tiz évben kiemelkedő munkát végeztek a csatorna építésénél, illetve több éven át a hanságban töltötték vakációjuk egy részét./mti/

8.15/Lm

gzi Kp

-8-

Kka

bb 10. átlag tiz évig dolgoznak azonos üzemben a magyar munkások

i sl/Lk-Lm /4/ ie

1967. január 16.

érdekes statisztika jelent meg arról, hogy a munkások ma sokkal hiúságesebbek munkahelyükhöz, mint azelőtt. a sokéves tapasztalatok szerint a gyárak átlag 10 évig számíthatnak egy-egy munkásra. ipari munkásainknak majdnem a fele nyolc év óta, vagy ennél hosszabb ideje ugyanabban az üzemben dolgozik, míg azelőtt öt-hat évenként cseréltek helyet. a keresken 1 millió ipari munkásból 230 000 már 10-15 éve tagja gyára törzsgárdájának, s körülbelül hatezren 30-35 év óta nem változtattak munkahelyet./mti/

bb 11. csontszinü telefon a sztár

i kf/kf-Lm ie /3/

1967. január 16.

a posta a múlt év végén előszállításként az ipartól, és terven felül a budavox-tól mintegy 12 000 új típusu színes-fekete, szürke, piros, zöld és csontszinü - telefonkészüléket kapott. így az új előfizetőknek, ha kéri, már színes készüléket tudnak felszerelni, s a meglevő készüléket is kicserélik színesre. a színes telefont az illetékes távbeszélőüzemnél kell kérni. a tipsucserénél a fekete készülék ára 50 forint, a más színűké 100 forint. az első tapasztalatok alapján a csontszinü telefon a „sztár”, a budapesti távbeszélő igazgatóság üzeménél jelenleg 4 200 színes - 1 600 csontszinü, 2 000 szürke, 530 zöld és 70 piros - telefonkészülék áll rendelkezésre.

a posta erre az évre egyébként 20 100 készüléket rendelt a telefongyártól, amely már csak az új típust, a cb 666-os készüléket szállítja feketében is. az új típus az előzőknél rugalmasabb, műanyagból készült, könnyebb, formája tetszetősebb. előnye még a jobb beszédérthetőség, az állítható hangerősség. jövőre egyébként ugyanezt a típust már tranzisztoros kivitelben készíti a telefongyár./mti/

8.40/szb

-9-

gzi Kp

Kka

bb 12. több mint másfélmillió női ruha exportra

vid-szf/tné-Lm /2/ ká

1967. január 16.

a debreceni ruhagyár ózdi berettyóújfalui és hajdudorogi telephelyeivel együtt az idén a tavalyihoz viszonyítva 12 százalékkal nagyobb exportot bonyolít le, egymillióhatszázhetvenezer női ruhát, szoknyát, pantallót küld külföldre. a legtöbb ruha az idén is a szovjetunióba megy, de szállítanak a tőkés országokba is. az egyik londoni cég a tavalyi rendelését most megháromszorozta. az idei első export szállítmányokat már elküldték. angliába 20 000 női ruhát csomagoltak, hollandiába pedig 4 000 szövtruha „utazott”, a januári legnagyobb tétel 70 000 női ruha szovjet rendelésre megy./mti/

bb 13. kétszáz ózdvidéki bányászból vasmunkás - kooperációs üzem királdon és farkaslyukon

vid-szf/tné- /6/ Lm ká

1967. január 16.

az olaj- és földgáztüzelés terjedése következtében az ózdvidéki szénbányászati tröszt is csökkent a széntermelést. már bezárták a farkaslyuki 9-es aknát, amelyeknek fenntartása költséges, a kibányászott szén önköltsége pedig nagy volt. ugyancsak felhagytak a termeléssel más gazdaságtalan munkahelyeken is. a kevesebb munkahelyre koncentrált bányászkozással, lényegesen kisebb létszámmal, alacsonyabb áron termelnek ezután.

a megszünt földalatti munkahelyekről kikerülő bányászok foglalkoztatására a ganz villamosági készülékek gyárával közösen ugynevezett kooperációs üzemet állított fel a tröszt királdon és farkaslyukon. a farkaslyuki központi bányaműhely lakatosainak, valamint esztergályosainak irányításával vasmunkássá képezték át a bányászokat. jelenleg kétszáz dolgozóval már megkezdték a villamos kapcsolókhoz szükséges alkatrészek gyártását. az új üzemeket a felszabadult legényszállókban rendezték be.

az üzemet még ebben az évben bővítik. a tervek szerint jövőre már csaknem 400 bányász térhet át a jó kereseti lehetőségű új szakmára./mti/

8.45/szb

-10-

925 Kp

Mk

bb 14. korszerű szőlő- és gyümölcsstermeléssel ismerkednek veszprém megye háztáji termelői

vid kz/sk -Lm /4/ ká

1967. január 16.

veszprém megye szőlő- és gyümölcsstermelési szakemberei a téli estéken a falvakat járják. a korszerű szőlő- és gyümölcsstermelési eljárásokat, a legújabb fajtákat ismertetik meg a háztáji termelőkkel. a széleskörű oktatás összefüggésben van azzal, hogy a megyében - a balaton-parti történelmi borvidék rekonstrukciójával egyidejűleg - felújítják a háztáji kerteket is. a vegyes „divatja múlt”, fajták helyett a nagyüzemekben bevált legjobb fajtákat honosítják meg. a program megvalósításához a megye földművelésszervezetekéi már ez év tavaszán mintegy 100 000 gyümölcsfa-csemetét és több mint félmillió szőlőtvetőt bocsátanak a termelők rendelkezésére. az új szőlőskertek többsége magaművelésű lesz, a badacsonyi és a balatonfüredi háztáji szőlőket pedig kizárólagosan ilyen formában újítják fel./mti/

bb 15. kazal-mintavevő készülék

vid kz/sk -Lm /3/ ká

1967. január 16.

a kazal beázása, befűtődése miatt mezőgazdasági üzemek majordájában meglehetősen gyakran keletkezik tűz, s ugyanilyen okból néha tetemes mennyiségű takarmány megy veszendőbe. e problémát pettkő zsigmond balatonfüredi „ezermesternek”, sikerült megoldania. az általa készített könnyen kezelhető és olcsó kazal-mintavevő készülékkel bármikor befurhatnak a kazlakba, s annak teljes szélességében eredeti préselt mintát vehetnek. a mintából könnyűszerrel megállapítható, hogy nem fenyeget-e befűtődés vagy begyulladás veszélye. az öltetes készüléket máris több mezőgazdasági nagyüzem alkalmazza sikerrel./mti/

bb 16. három és félmillió tonna szén lapátolásától mentesítik az idén a komárom megyei bányászokat

vid szf/sk -Lm /3/ ká

1967. január 16.

a komárom megyei bányák már tavaly is kiváló eredményt értek el a szén gépi felrakásával. az idén a tatabányai, az orosztányi és a dorogi trösztnél tovább növelik a géppel felrakott szén arányát. új gépeket is kapnak, de elsősorban a meglévő géppark jobb kihasználásával, több jól gépesíthető, tömegtermelő munkahely kialakításával fokozzák az eredményeket.

/folyt.köv./  
8.50/szb

-11-

925 Kp

Mk



bb 16. /három és félmillió ...1. folyt./-lm

elősegíti ezt a törekvést, hogy mindhárom bányavidéken megtalálják a helyi adottságoknak legmegfelelőbb géptípusokat és kidolgozzák az alkalmazásukhoz legcélszerűbb technológiákat, legkedvezőbb feltételeket. tatabányán és dorogon többek között a kóta-féle felrakókat alkalmazzák sikerrel. ezek a le-robbantott szén 85 százalékat önmaguk rakják fel és hordják ki a munkahelyről.

az előzetes számítások szerint a legnagyobb arányban oroszlányban mentesítik az idén a bányászokat az egyik legnehezebb fizikai munkától, a lapátolástól. itt a termelés 53,5 százalékat rakják fel géppel. az idén a megye bányáiban összesen 3,5 millió tonna szén gépi felrakását tervezik. ez egyben kedvezően befolyásolja majd a szén önköltségét./mti/

bb 17. ezeröttszáz új tag szabolcs-szatmár megye termelészövetkezeteiben

vid kz/sk-lm /3/ ká

1967. január 16.

szabolcs-szatmár megye termelészövetkezeteinek az elmúlt évben a tervezettnél 13 millió forinttal több bevételük volt. ezt a jó eredményt olyan nehéz esztendőben érték el, amikor a megye mintegy 600 000 hold szántóterületéből csaknem 150 000 hold termése szenvedett kisebb-nagyobb mértékű elemi károkat. a gazdálkodás, s ezzel együtt a jövedelem stabilitása mind erősebben vonzza azokat, akik korábban a városokban kerestek megélhetést. az elmúlt évben kereken 1500 fővel gyarapodott ilyen módon a megye szövetkezeteinek taglétszáma./mti/

bb 18. hibásak voltak az öntözőgépek - kártérítésre kötelezték az agroker-t

vid kz/sk-lm /5/ ká

1967. január 16.

bács megye több közös gazdasága vásárolt mannesmann gyártmányú öntözőberendezést az agroker-től. a gépek nem nyújtották a szavatolt teljesítményt, gyakran elromlottak, s emiatt számottevő kár érte a közös gazdaságokat. nyolc ilyen módon károsult termelészövetkezet éppen ezért pert indított az agroker ellen. a bács megyei bíróság, a szakértői vélemények megállapítása után, helyt adott a termelészövetkezetek követelésének, s a hibás öntözőgépekből származó kár megtérítésére kötelezte az agroker-t. négy termelészövetkezet részére 1,8 millió forint kártérítést ítél meg, négy közös gazdaság kérését pedig - elévülés címén - elutasította./mti/

8.55/szb

-12-

gzi Kp

Kk

bb 22. iskolaavatás tanévnyitással

vid kz/sk-lm /2/ ká

1967. január 16.

hétfőn átadták rendeltetésének zalaegerszeg legújabb szakoktatási intézményét, a hárommillió forintos költséggel épített héttantermes kertészeti szakmunkásképző iskolát. az avatással egyidejűleg tartották a tanévnyitót: az új iskola három első osztályában 100 fiatal kezdte meg zölde-, gyimölcs-termesztési, szőlészeti tanulmányait. a többi osztályt a következő években népesítik be./mti/

bb 23. „vándor vizsgabizottság,, a baranyai falvakban

vid kz/sk-lm /2/ ká

1967. január 16.

a szentlőrinci mezőgazdasági technikum mintegy 1000 felnőtt levelező hallgatója vizsgázik ezekben a hetekben. a vizsgák zömét - az e célból alakított „vándor vizsgabizottságok,, helyszínen bonyolítják le. a most vizsgázó felnőttek egyharmada a jövő hónapban ismét bizottság elé kerül. ők ugyanis befejezték tanulmányaikat és az érettséginek megfelelő képesítő vizsgát tesznek, amelynek sikere esetén megkapják a technikumi oklevelet./mti/

bb 24. három megye agrármérnökei szegeden

vid kz/sk-lm /2/ ká

1967. január 16.

nagyszabású mezőgazdasági mérnök-továbbképzés kezdődött hétfőn szegeden a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet székházában. a továbbképző két hétig tartó előadás sorozatán csongrád, békés és bács megye termelészövetkezeteinek szakemberei vesznek részt, s ismerkednek meg a legújabb munkaszervezéssel kapcsolatos tudományos eredményekkel. a hallgatók meglátogatják a szegedi móra ferenc termelészövetkezet baromfitelepét is, ahol tökéletes munkaszervezés mellett a termelési költségeket tekintve is világszínvonalon állítják elő a pecsenye-baromfit./mti/

13.30/lm 13<sup>sz</sup>

-13-

Kk

bb. 25. időjárásjelentés

hnó/e

1967. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti január 16-án, hétfőn délben 12 órakor:

hideg idő

az atlanti-óceánról áramló enyhe légtömegek európa északi részein okoznak erősen felhős, csapadékos, az évszakhoz képest enyhe időjárást. a kárpát-medence viszont a szovjetunió európai területéről érkező hideg levegő uralma alá került. így hazánkban az elmúlt napok enyhességét ismét téli hidegek váltották fel.

hazánkban vasárnap a dunántúlon általában 2-6, máshol 5-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet legmagasabb értékei országszerte elérték a 0- plusz 6 fokot. a délutáni és a ma éjszakai órákban néhány helyen esett az eső, később a hó. a lehullott csapadékmennyiség a nyugati határvidék egyes helyein elérte a 3-8 millimétert. ma hajnalban az ország területén mínusz 1- mínusz 14 fok közötti hőmérsékleteket mértek. hegyeinken a hó sportolásra alkalmas. ma országszerte szeles, hideg az idő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fok volt, a sokévi átlagnál 2,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: kevés, változó mennyiségű felhőzet, szórványosan hószállingózás. az erős, helyenkint viharos északi, északkeleti szél keddre mérséklődik. hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 10- mínusz 15 fok között, északkeleten mínusz 20 fok közelében, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában mínusz 2- mínusz 6 fok között, északkeleten mínusz 10 fok közelében.

a duna vizállása budapestnél 314 centiméter. /mti/

...-

13.02/e

- 15 -  
14

*pk*

13.20  
P

bb 19. ötvennyolc milliós községfejlesztési program zalában

vid szf/sk /2/ -lm ká

1967. január 16.

zala megyében 1967-ben az eddigi legnagyobb összegű községfejlesztési programot akarják megvalósítani. a fejlesztésre előirányzott összeg 58 millió forint. főleg olyan beruházásokra szánják a felajánlott társadalmi munkával együtt, amelyekkel jelentősen növekszik a falu kulturáltsága. nagy összeget fordítanak például ut- és járdaépítésre. huszonnégy zalai községben építenek utat, további 56 községben pedig aszfaltutat, illetve járdát öntenek. hét községben bővítik a villanyhálózatot, tizben pedig parkot építenek. megépül négy orvosi rendelő és orvosi lakás is, nyolc községben pedig a lakosság vizellátására törpevizmű építésére fordítják a községfejlesztési alapot. a falusi lakosság művelésére és szórakoztatására újabb 16 művelődési ház emelnek 1967-ben./mti/

...-

bb 20. könyv a százéves „daloló baranya”, -ről

vid fi/sk /3/ -lm ká

1967. január 16.

várnai ferenc, a baranya megyei tanács ének-szakfelügyelője összegyűjtötte a százéves baranyai dalosmozgalom dokumentumait: többszáz fényképet, plakátokat, jelvényeket, alapszabályokat, műsorfüzeteket és a régi dalárdák tagjainak írásos, illetve szóbeli visszaemlékezéseit. a dokumentumokból kitűnik, hogy pécs után mohácson alakult meg a megye első dalárdája 1862-ben, majd ezt követték a villányi, siklósi kórusok. a harmincas években - amikor reneszánszát élte a magyar kórusmozgalom - a kis mekényes község kórusa például olyan hírnévre tett szert, hogy az akkor még hőskorát élő magyar rádió is sok dal-műsört közvetített tőle. a siklósi dalkör ugyancsak országos hírnevet vívott ki, míg az ormánsági falvak dalárdái a sok évszázados ormánsági népdalokkal ismertették meg az országot. a népdalok gyűjtésében és új művek komponálásában a mohácsi brand ede, a bolyi székely márton tűntek ki, kerner istván pedig máriakémendről az operaház igazgatói tisztjéig jutott el.

várnai ferenc „daloló baranya”, című tanulmánya még az idén megjelenik a baranya megyei tanács kiadásában./mti/

...-

13.00/Lm

- 15 -

13.20  
P

*pk*

bb 21. új szakaszába érkezett a visontai külszíni bánya nyitása - négy millió köbméter földet mozgattak meg eddig

vid szf/sk /4/ Lm ká

1967. január 16.

a négy milliommodik köbméter földet távolították el a napokban az épülő visontai külszíni szénbányából. az első „kapavágás” óta eltelt 30 hónap alatt a tervezett első szakaszon 22 méter mélyre jutottak a földkotró gépek a nyitóárok kiképzésével. a közelben elhelyezkedő meddőhányón ugyanilyen magas hegyvé formálódott a rengeteg kivájt föld.

ezzel a szénbánya nyitásának újabb szakaszához érkeztek. az eddigi földmunkának ugyanis az volt a rendeltetése, hogy kialakítsa a jelenleginél jóval nagyobb teljesítményű, új óriásgépek indulási helyét. miután ez megtörtént, a következő időszakban sor kerül az óriásgépek munkába állítására. /mti/

26. javult a lakások felszereltsége, a lakásállomány minőségi összetétele - megkétszereződött a vízvezetékes, fürdőszobás lakások száma

i sb/lk-Lm id /7/

1967. január 16.

az építésügyi minisztérium érdekes összeállítást készített az új lakások használati értékének, felszereltségének javulásáról. az utóbbi években gyorsabb volt a fejlődés, mint amennyit a tervek előírtak. az ország 15 éves lakásépítési programjában a második ötéves terv időszakára meghatározott lakásfelszereltségi előírásokat kivétel nélkül túlteljesítette az állami építőipar.

az ujonnan épülő állami lakásoknak például 65-70 százalékába terveztek fürdőszobát, a többibe pedig mosdófülkét, de ténylegesen az új otthonok 97,9 százaléka épült fürdőszobával. az ország energiakincsének gazdaságosabb kihasználása, a levegő szennyezettségének csökkentése és a lakók kényelme érdekében gyorsan terjedt a távfűtés. a második ötéves terv utolsó évében az állami építőipar az átadott lakásoknak majdnem a felét látta el távfűtéssel. abban az évben -1965-ben- a központi-, tümb- és gázfűtéssel együtt a lakások 68,3 százaléka kapott korszerű fűtést, az előírányszott 60-65 százalékos arány helyett.

/folyt.köv./  
13.10/Lm

- 16 -

*Vka*

b 26. /javult a lakások... 1. folyt./- szb

az természetes, hogy az állami építőipar villany- és lényegében vízvezeték nélkül sem épít lakásokat, s az ém építőipar 1965-ben már valamennyi új otthon melegviz-ellátásáról is gondoskodott. a lakásoknak majdnem a felében gáz- és villanybojler, a többiben pedig távfűtő-hálózat és fürdőkályha szolgáltatja a melegvizet, az ötéves tervidőszakban átadott lakásoknak több mint a felét bekapcsolták a gázszolgáltatásba is.

a hazai lakások felszereltségében a beépített butorok széleskörű felhasználása jelenti a legnagyobb eredményt. a beépített szekrényvel és konyhabutorral épülő lakások száma megkétszereződött a második ötéves tervben. az előírányszott 40-45 helyett 65-70 százalékos arányban kaptak beépített konyhabutort, illetve gardrob-szekrényt az állami erőből épített lakások. ez a beépítés a lakók butorbeszerzési költségeit lakásonként általában 3 000 forinttal csökkenti.

a magánérből épített lakások felszereltsége általában szerényebb, s a községekben természetesen kevesebb szolgáltatásban részesülnek, mint a városi vagy az ipari településeken. ennek ellenére a második ötéves tervben az állami és magánérből épített 282 000 lakás közül 139 000 kapott vízvezetékot, 176 000 pedig fürdőszobát, vagy mosdóhelyiséget. konyha vagy főzőfülke lényegében mindegyikhez épült, és a lakások 92,6 százalékát villannyal, 24 százalékát gázzal is ellátták. az országban évente több ezer elavult lakást bontanak le vagy korszerűsíteneik. az ország teljes lakásállományának korszerűsítésében viszont még mindig sok régi mulasztást kell pótolni. a villannyal ellátott lakások arányszáma az 1949. évi 46-ról 76,5 százalékra növekedett, a vízvezetékekkel és fürdőszobával, vagy mosdóhelyiséggel rendelkező lakások száma pedig 1949. óta megkétszereződött. a legutóbbi statisztikai adatok szerint viszont így is még csak a teljes lakásállománynak 31,7 százaléka kap vízvezetéki vizet és 21,4 százaléka rendelkezik fürdőszobával.

a harmadik ötéves tervben mind nagyobb arányban épülnek a legkorszerűbb felszereltségű házigyári lakások. az új budapesti és vidéki házigyárak 1970-től már évente 20 000 modern lakást adnak az országnak. a házigyárak üzembehelyezése után sem állnak azonban le a még mindig korszerűnek számító blokkos lakások építésével, - a blokkos üzemek a szövetkezeti és tanácsi építőipar lakásépítési módszereinek fejlesztését segítik majd. /mti/

13.27/szb

-17-

*140-1/2p*

*Vka*

bb 27. bemutatták a multimax-250 típusu univerzális barkácsoló-gépet az első 30 gépet hamarosan megkapják a művelődésházak szakkörei

t sb/lk-lm ie /4/

1967. január 16.

a fővárosi művelődési ház klubtermében hétfőn a barkácsoló szakemberek megtekintették a sebítzi veb elektro művek ujdonságát, a multimax-250 típusu univerzális barkácsoló szerzőgépét. szücs józsef, az ezermester folyóirat főszerkesztője ismertette és működés közben is bemutatta az ötletes kis-gépet.

a barkácsoló berendezés alapja egy revolvermarkolatu burkolatba zárt 250 wattos elektromotor, amelyet különböző cserélhető tartozékokkal egészítenek ki. így összesen 12 féle munkaműveletet végezhetnek, többek között esztergálhatnak, fűrészselhetnek, köszörülhetnek, csiszolhatnak ezzel a géppel. a berendezést különböző biztonsági eszközökkel is felszerelték, amelyek lényegesen csökkentik a gép kezelőjét érhető baleseti veszélyt és még a motor védelméről is gondoskodik.

az ügyes kis gépet már korábban is megtekintették, ki-próbálták magyar szakemberek. a kedvező vélemények alapján a művelődési minisztérium már rendelt a hasznos berendezésből. az ndk sebítzi gyára az első 30 gépet még az év első negyedében elküldi a művelődési házak barkácsoló szakköreibek./mti/

bb 28. átalakítják a kukoricaszárító gépeket: háromszoros teljesítmény, kisebb költséggel

i cs/j-lm ie /3/

1967. január 16.

nagy teljesítményű kukoricaszárító berendezést állított üzembe a gabonatröszt kiskunfélegyházán. a gépet a mezőgazdasági gépkisérletti intézet munkatársai alakították ki a régi farmer-63-as típusu gép átépítésével, s ezzel a berendezés teljesítménye mintegy háromszorosa lett a korábbinak, üzemeltetési költsége pedig körülbelül 25 százalékkal csökkent. az átalakítás azért vált szükségessé, mert az adapteres arató-cséplőgépek a betakarítás közben le is morzsolják a kukoricát, s így tárolás előtt a termést meg kell szárítani. az új módszerrel valamennyi farmer-63 típusu szárító átalakítható. az agrotroszt vállalta a kiegészítő alkatrészek forgalmazását, hogy az idej kukorica-termés betakarításakor már minél több átalakított berendezést állíthassanak munkába a mezőgazdasági üzemek./mti/

14.10/Lm

- 18 -

WE 1445 KP

bb 29. borvető béla újságíró

j szb zs

1967. január 16.

temetése január 19-én, csütörtökön 14 órakor lesz a rákos-keresztúri új köztemetőben. /mti/

bb. 30. új magyar gépek üzempróbái két moszkvai huskombináiban - 1 200 husfeldolgozó gépre kapott megrendelést iparunk

i sz/j/e ie bs /6/

1967. január 16.

az elmúlt években a szovjetunió számos husfeldolgozó üzeme részére szállított gépeket a komplex külkereskedelmi vállalat, amely erre az exportcikkére most az eddigi legnagyobb megrendelést kapta. a napokban budapesten folytatott tárgyalások befejezéseként aláírt szerződés értelmében a komplex 237 gépcsoportot, összesen 1 200 egyedi husfeldolgozó-gépet adott el a szovjet technopromimport vállalatnak.

a szerződés három és fél millió rubeles megrendelést jelent az élelmiszeripari berendezéseket és gépeket gyártó vállalat üzemel számára. kapacitásuk nagy részét ezek a szállítások veszik igénybe. a szovjet megrendelők ipari husdarálókat, vágógépeket, vákuumos keverő- és töltőberendezéseket, valamint szalonnakockázókat kötöttek le. e gépek egy része már ismert körökben, de a magyar ipar legújabb típusu husfeldolgozó gépeit most próbálják ki moszkva két nagy huskombinátjában. a szovjet szakemberek arról értesítették a komplex vezetőit, hogy elégedettek az új berendezésekkel is. ennek alapján az exportáló vállalat képviselői arra számítanak, hogy a következő években tovább növelhetik az új típusu magyar husfeldolgozó gépek exportját a szovjetunióba és más országokba.

a most megrendelt 1 200 egyedi gép felét még ez évben leszállítja a komplex. a megállapodás szerint a gépeket három évre elegendő tartalék-alkatrésszel együtt küldik, hogy az alkatrészcsere ne okozzanak gondot a felhasználóknak. /mti/

- 19 -

bb. 31. használt gépjármű-árusítás csak a nagykőrösi uti  
használtcikk piacnál

i kf/kf/e ie bs /1/

1967. január 16.

a fővárosi tanács a 19. kerületi nagykőrösi uti használt-  
cikk piac autóparkolóját - a fővárosi autóbuszüzem kilián ga-  
rázsa melletti területet - jelölte ki a használt gépjárművek  
eladási helyéül.

január 21-től - szombatonként 8-16 óra között és vásár-  
naponként pedig 8-13 óra között - már kizárólag csak a kijel-  
ölt helyen árusíthatják gépjárműveiket a magánosok. /mti/

bb. 32. hazaérkezett dubnából

k tz/tz/e ie bs /1/

1967. január 16.

a jánossy lajos akadémikus vezetésével az egyesített atom-  
magkutató intézet tudományos tanácsának 1967. évi ülészakán  
részt vett magyar küldöttség. /mti/

bb. 33. kivonultak a műtrágyaszóró-gépek a duna-tisza közli  
gabonaföldekre

vid/kz/sk/e ká bs /3/

1967. január 16.

a multheti nagy hóeséseket, a fagyokat követő tavaszi  
időjárás hatására éled a határ a duna-tisza közén. a kecske-  
méti vörös csillag termelőszövetkezet gabonaföldjein már na-  
pok óta szórják a műtrágyát a gépek, hétfőn pedig szinte mind-  
azokon a magasabbfekvésű határrészekén, ahol nem fenyeget bel-  
víz, adagolták a tavaszi sarjadást elősegítő nitrogén-műtrá-  
gyát. a megyében az idén együttesen 130 000 holdat jelöltek ki  
tavaszi fejtrágyázásra és a munkát még a hó olvadása előtt be-  
akarják fejezni. mindenütt hozzáfogtak a gyors olvadás miatt  
keletkezett, együttesen mintegy 10 000 holdnyi belvíz elvezé-  
téséhez is. /mti/

15.22/e

- 20 -

1530 Kp

bb. 34. dr. polinszky károly

tm/zs/gy/bs

1967. január 16.

művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn háromtagú  
felsőoktatási küldöttség indult moszkvába és varsóba, a felső-  
oktatás néhány kérdésének megbeszélésére. /mti/

bb. 35. megajándékozták az év első turistáit szegeden

vid-szf/sk/2/gy/bs

1967. január 16.

az idei év első külföldi turistacsoportja hétfőn érke-  
zett szegedre, a szovjet vendégeket az idegenvezetők megismertet-  
ték a város műemlékeivel, muzeumával, a képcsarnok vállalat be-  
mutató termében levő képzőművészeti kiállítással. a város ide-  
genforgalmi hivatalának képviselői a tisza szállóban rövid ün-  
nepségen köszöntötték a város idei első külföldi vendégeit. a  
csoport legidősebb és legfiatalabb tagját szegedi halászlé-  
konzervvel, „szeged”, cigarettával és orosz nyelvű utikalauzzal  
ajándékozták meg. /mti/

bb. 36. vietnami műszak

k sb/gg/ie/1/gy/bs

1967. január 16.

az ém mélyépitési tervező vállalat 920 dolgozója a kiszó-  
szervezet felhívására vasárnap vietnami műszakot tartott. az ün-  
nepi műszak alatt elvégzett munkáért járó bért, mintegy 62 ezer  
forintot, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front támogatá-  
sára ajánlották fel. a műszak idején meglátogatta a vállalat  
dolgozóit dinh ba thi, a onff budapesti állandó képviselő-  
nek vezetője. /mti/

bb. 37. a dunáról levonult a jég - magyar jégtörő hajók dolgoztak  
a dráva jugoszláv szakaszán

i sb/tr/ie/4/gy/bs

1967. január 16.

nazai folyóinkon az utóbbi napokban a jéghelyzet alig  
változott. a legjelentősebb változás, hogy a duna magyar sza-  
kaszáról levonult a jég, s miután a vízhőmérséklet 0,2-0,8  
celsius fok, attól sem kell tartani, hogy újabb jégtáblákat nö-  
veszt a folyó. a tiszán csupán a polgár és tiszaurvény közötti,  
mintegy 100 kilométeres szakaszon zajlik a jég, s a folyó töb-  
bi részét csaknem 500 kilométer hosszú jégtakaró fedi.

/folyt. köv. 4  
20,25 2040 P<sub>e</sub>

- 21 -

bo. 37. / a dunáról levonult.... 1. folyt./ gy

a mellékfolyókon erősödött a jegesedés. hétfőn már 14 mellékfolyón állt jégpáncél, s egyedül a fehér körösről jelentettek zajlást.

a magyar és a jugoszláv vízügyi együttműködési megállapodások alapján négy magyar jégtörő hajó tartózkodik jugoszláv vizeken, hogy segítsen a folyók jégtelenítésében. a dunai zajlás ezúttal nem okozott gondot, de a dráván a nagyobb veszély megelőzésére vasárnap két jégtörő hajó kapott fontos feladatot. a dráva torkolatától 47 kilométernyire, egy folyókanyarban megállt a jég, s ezt az akadályt kellett eltávolítani, hogy szabad utat nyissanak a folyó felső szakaszáról érkező zajlás előtt. a két magyar jégtörő hajó rövid idő alatt sikeresen megbontotta a jégmezőt, s hétfőn délig visszatért jugoszláviai támaszpontjára, dájára, ahol társaival együtt készenlétben áll újabb bevezetésre. a jégtörő hajók beavatkozásának eredményeként egyébként hétfőn már levonult a zajló jég a dráváról./mti/

bb. 38. az ország nagy részén elvékonyodott a „hóbunda”, - a napsütés ellenére fokozódik a hideg: ismét 15-20 fokos fagyok

i csa/j;le/4/gy/bs

1967. január 16.

az angliá feletti központtal nemrégiben kialakult anticiklon rendszer legutóbb észak felé térítette el a hétévi rendkívüli enyheséget okozó atlanti légáramlást. helyette most a kontinens északkeleti tájairól indult igen hideg és száraz jellegű levegő özönlik be erős, időnként viharos északi-északkeleti széllel. az új időjárási helyzetet elsősorban a teljesen derült égbolt jellemzi, s azt, hogy a zavartalan napsütés ellenére fokozódik a hideg.

a meteorológiai intézet hétfő reggeli hótérképei szerint az ország nagy részén elvékonyodott, itt-ott megszakadozott a vetések téli „hóbundája”, a dunántul északi tájain sok helyütt csupán 3-8 centiméteres a hó. délnyugaton azonban legutóbb is 15-20, nagykanizsa környékén 33, farkasgyepűn 22, mórton 25 centis réteget mértek. a duna-tisza közéről átlagosan 5-25 centiméteres réteget jelentettek a megfigyelők. a tiszántuli tájak északi és déli vidékein általában 10 centiméternél magasabb a hó, északkeleten sok helyütt még eléri a 20-30 centimétert is, viszont a középső részeken csupán 3-10 centimétert mértek. a magasabb helyeken még nincs különösebb baj a téli sport „alapjával”, a szabadsághegyen 26, dobozókon 46, galyatetőn 85, a kékestetőn 84, mátraházán 62, lillafüreden 98, misinatetőn 36, telkibányán 44, sátoraljaujhelyen a magashegy lejtőjén 48 centis a hóréteg.

/folyt. köv./

20.25/ju 2040Puc

-22-

bb. 38. / az ország nagyrészen.... 1. folyt./ gy

a budapesten mért napi középhőmérséklet vasárnap még majdnem 3 fokkal magasabb volt a sokévi átlagnál, viszont a hétfői legalább egy fokkal elmaradt tőle. a maximumok vasárnap 0-plusz 6 fok között alakultak ki, hétfőn a koradélután órákban már csak az ország nyugati szegélyén maradt meg ez a 0 fokos „meleg”, az ország középső és keleti tájain mínusz 6-7 fokot mutattak a hőmérők.

a meteorológusok szerint kedd estig kevés, váltakozó mennyiségű felhőre, szórvaos hószállingózásra van kilátás, az erős, helyenként viharos északi-északkeleti szél kedden kissé mérséklődik. a lehülés fokozódik. az éjszakai hőmérséklet általában mínusz 10-15, északkeleten mínusz 20 fok körül alakul ki. a keddi maximumok csupán mínusz 2-6, északkeleten mínusz 10 fokig emelkednek./mti/

bb. 39. ötszáz kormányközi, szakmai és tudományos szervezetben tevékenykednek hazánk képviselői - ülést tartott a parlament külügyi bizottsága

t ni/gg/zs/7/gy/bs

1967. január 16.

az országgyűlés külügyi bizottsága hétfőn a parlament gobelin-termében ülést tartott, s megtárgyalta a külügyminisztérium 1967. évi költségvetésének tervezetét. az ülést, amelyen polyák jános, az országgyűlés alelnöke is részt vett, pullai árpád, a bizottság titkára nyitotta meg. ezután bojt jános külügyminiszterhelyettes ismertette a külügyi tárca ezévi költségvetési javaslatát, s ezzel összefüggésben rövid áttekintést adott népköztársaságunk külpolitikájáról, hazánknek a nemzetközi életben betöltött szerepéről.

bevezetőben hangoztatta: külpolitikánk célja az ország függetlenségének és szuverénitásának biztosítása, népünk szabadságának, szocialista vívmányainak, békés építőmunkájának védelme. rámutatott, hogy hazánk külpolitikáját a magyar nép alavető érdekei határozzák meg, s változatlanul az a törekvés hatja át, hogy erősítsük a szocialista országok egységét, szélessük a népek harcát a békéért, s kapcsolatainkat - a történelmi és földrajzi helyzetünk, valamint gazdasági lehetőségeink által meghatározott keretek között - a kölcsönös előnyök alapján továbbfejlesszük. kormányunk külpolitikai koncepciójának - amely a szocialista internacionalizmus lenini elvein alapul - legfőbb jellemvonása a szovjetunióhoz fűződő kapcsolatok barátibbá, jellemtétele, elmélyítése. a hagyományos magyar-szovjet barátság szüntelen ápolását és erősítését kormányunk a jövőben is legfőbb külpolitikai feladatának tekinti.

/folyt. köv./  
19.20/ju 2040Puc

-23-

bb. 39. /ötszáz kormányközi.... 1. folyt./ gy

bojti jános ezután arról szólt, miként szélesedett hazánk külpolitikai tevékenysége, hogyan bővültek politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális kapcsolataink a szovjetunióval, és a többi testvéri országgal. a baráti jóviszony elmélyülése kifejezésre jutott egyebek között a párt- és állami vezetők kölcsönös látogatásaiban, a gazdasági együttműködés számottevő növekedésében, kulturális delegációk és együttesek cseréjében, az idegenforgalom jelentős mértékű, kölcsönös kiterjesztésében.

a nemzetközi élet megoldásra váró problémáiról szólva a külügyminiszterhelyettes hangsúlyozta, hogy pártunk és kormányunk - az internacionalizmus alapján - teljes mértékben szolidáris a vietnami nép hősi harcával, s erejéhez, lehetőségéhez képest minden segítséget megad a testvéri népnek az amerikai imperializmus elleni önvédelmi harcához.

a továbbiakban a fejlődő országokkal kialakult kapcsolatainkról beszélt. mint mondta, pártunk és kormányunk internacionalista kötelességének tartja, hogy hathatós támogatást nyújtson a nemzeti függetlenségük elnyeréséért harcoló, illetve annak megszilárdításán munkálkodó, a gyarmati elnyomás és a neokolonializmus ellen küzdő népeknek. célunk, az imperialistaeellenes front erősítése, a társadalmi haladás, a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a béke ügyének szolgálata. a fejlődő országokkal létrejött egyezményeinket, a velük fenntartott diplomáciai viszonyukat a segítés szelleme hatja át: erőinkhez mérten igyekszünk minél nagyobb segítséget adni gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális fejlődésük meggyorsításához.

a külügyminiszterhelyettes megemlítette a továbbiakban, hogy a fejlett tőkés országok viszonylatában is kedvezően alakultak hazánk nemzetközi kapcsolatai, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének, a szuverenitás kölcsönös tiszteletben tartásának elve alapján, a magyar népköztársaság - az nszk kivételével - valamennyi fejlett tőkés állammal diplomáciai összeköttetést tart fenn, s a kapcsolatokat a legtöbb ilyen országgal nagykövetségi szintre emeltük.

bojti jános részletesen kitért arra is, hogyan növekedett országunk tekintélye a nemzetközi élet különböző fórumain. megemlítette például, hogy hazánk az ensz-en kívül számos más nemzetközi szervezet munkájában is tevékenyen közreműködik, s szocialista államunk képviselői összesen mintegy 500 kormányközi és nem kormányközi szakmai, vagy tudományos szervezetben fejtenek ki aktív tevékenységet.

/folyt. köv./

19.26/ju 20<sup>40</sup>Pue

-24-

le

bb. 39. / ötszáz kormányközi.... 2. folyt./ gy

külpolitikai elveinknek megfelelően az ensz-ben és a többi nemzetközi szervezetben tovább tevékenykedünk az imperializmus ellen fellépő országok szövetségének erősítéséért, a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének megvalósításáért.

a miniszterhelyettes tájékoztatóját követő eszmecserében polyák jános, az országgyűlés alelnöke, hegyi gyula és mihályfi ernő képviselő szólalt fel. az észrevételekre bojti jános válaszolt, majd pullai árpád foglalta össze a tanácskozás eredményét. a bizottság a külügyi tárca 1967. évi költségvetési tervét elfogadta és úgy döntött, hogy az országgyűlésnek elfogadásra javasolja./mti/

..

bb. 40. ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága

t di/hné/zs/9/gy/bs

1967. január 16.

hétfőn egri gyula elnökletével ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága. a tanácskozáson, amelyen résztvett és felszólalt dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese számolt be a honvédelmi tárca múlt évi gazdálkodásának eredményeiről és ismertette az 1967-es költségvetés tervét.

a honvédelmi minisztérium 1966-ban az előirányozottnál valamivel kisebb összegből oldotta meg feladatait. ugyanakkor a követelményeknek megfelelően tovább korszerűsítette néphadseregünk felszerelését, biztosítva népünk szocialista vívmányainak védelmét, a magyar népköztársaság határainak sérthetetlenységét. a technikai színvonal növelésével egyidejűleg gondoskodtak a vezetés javításáról, tökéletesítéséről is. a szárazföldi csapatok egy részénél új kiképzési módszert vezettek be, s a tartalékosok kiképzésénél is jobban érvényesítették a korszerű követelményeket. ez is szerepet játszott abban, hogy a magyar néphadsereg csapatai az eddiginél is jobban megoldották kiképzési feladataikat, s meggyőzően bizonyították: bármilyen helyzetben számíthat rájuk a munkások és dolgozó parasztok állama.

/folyt. köv./

19.32/ju 20<sup>40</sup>Pue

-25-

le

bb. 40. /ülést tartott... 1. folyt./ gy

tovább erősítették a szocialista országok fegyverbarátságát; elmélyítették, még gyümölcsözőbbé tették a magyar néphadsereg és a szövetséges hadseregek harci és kiképzési együttműködését, a magyar csapatok is résztvettek a hazai és a nemzetközi közvélemény nyilvánossága előtt lezajlott vltava-hadgyakorlaton, kiemelték a varsói szerződés parancsnoki karának elismerését, s magatartásukkal, személyes példamutatásukkal is jól szolgálták a népek barátságát.

a honvédelmi miniszter első helyettese nyomatékosan aláhúzza, hogy az elmúlt évben tovább szilárdult és még egységesebbé vált a magyar néphadsereg személyi állományának politikai magatartása, erkölcsi arculata, a párt- és a kormány politikája iránti bizalom, az erősödő erkölcsi politikai egység jellemezte a tiszteket és katonákat, terebélyesedett néphadseregünkben a szocialista verseny-mozgalom, s az idén - a magyar néphadsereg történetében először - három század hiánytalanul teljesítette a kiváló cím elnyerésének feltételeit.

- néphadseregünk tisztjei általános műveltségük és iskolai végzettségük gyarapításával is példát mutatnak beosztottaiknak, tavaly is nőtt azoknak a száma, akik mérnöki, technikai képzettséget szereztek, s befejezték tanulmányaikat az egyetemeken, főiskolákon - hangsúlyozta csémi károly, majd arról beszélt, hogy 1966-ban megkülönböztetett figyelmet fordítottak a honvédelmi nevelés fejlesztésére, nagy sikerrel zárultak azok az irodalmi, képzőművészeti és egyéb pályversenyek, amelyek résztvevőit a haza védelmének nemzeti feladatává alkották. Mindennek eredményeként még bensőségesebb lett a fegyveres erők és a dolgozók kapcsolata, mélyült a lakosság bizalma a fegyveres erők iránt.

az előadó arról is beszámolt, hogy 1966-ban nagy gondot fordítottak a személyi állomány egészségének védelmére, újabb területekre terjesztették ki a megelőző szűrő- és egyéb vizsgálatok sorozatát, s elérték, hogy a néphadsereg életének minden területén teljes mértékű emberek vesznek részt a különböző feladatok megoldásában.

néphadseregünk tagjai a népgazdaság különböző területein is résztvállaltak számos fontos feladat megoldásából és gyümölcsözően kamatoztatták segítőkészségüket, az új kiképzési rendszerű műszaki csapatok a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint az építésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál - magas - és mélyépítési munkákon - több mint egymillió napot dolgoztak, s mintegy 750 millió forint értékű munkát végeztek.

/folyt. köv./

19.40/10 2040/uc  
19.50

-26-

le

bb. 40. /ülést tartott... 2. folyt./ gy

egyebek között ott voltak a gyöngyösvisontai erőmű, a péti nitrogénművek, a váci forte gyár, a székesfehérvári könnyűfémű, az almásfüzitői timföldgyár, a győri házgyár, a csepeli papírgyár, a tiszai vegyikombinát építkezésein és az ország vasúthálózatának fejlesztéséből, az új autópálya építéséből is derekasan kivették részüket, a néphadsereg különböző alakulatainak katonái ezenkívül további összesen 235 000 nap munkával segítették a mezőgazdaságot, az ár- és belvíz elleni küzdelmet, stb.

csémi károly ezután hangsúlyozta, hogy a honvédelmi minisztérium 1967. évi költségvetésének tervezete megfelelő anyagi eszközöket biztosít néphadseregünk felkészültségének növeléséhez és a varsói szerződésben vállalt kötelezettségeinek teljesítéséhez, a honvédelmi minisztérium vezetői megfelelő intézkedéseket tettek a gazdálkodás javítására - mondta. ügyelnek arra, hogy ne keletkezzenek felesleges készletek, mindenütt jól kiaknázzák a helyi lehetőségeket, csökkentsék az üzemeltetési, a javítási és az egyéb fenntartási költségeket, ezzel egyidejűleg a vezetésben, a kiképzésben és a néphadsereg életének egyéb területein lépést tartanak a gyorsan növekvő követelményekkel, főben örködnék azon, hogy néphadseregünk az új esztendőben is méltó legyen dolgozó népünk bizalmára, gondoskodására.

sokrétű tevékenységük programjában figyelemmel kísérik a bevonuló 18 évesek megterhelését, teljesítőképességét, állóképességét, ügyelnek arra, hogy a követelmények összhangban álljanak életkori sajátosságaikkal.

a hadsereg az új esztendőben is segíti majd a népgazdaság különböző területeit; 1967-ben tovább növelik az új kiképzési rendszerű műszaki csapatok létszámát, ugyanakkor felkészülnek az új gazdasági mechanizmus bevezetésével együttjáró tennivalókra is. így például a néphadseregben belül el akarják érni, hogy korszerűbbé váljék az anyagi-technikai, a tervezési, az ellátási és gazdálkodási rendszer, s nagyobb önállóságot kapjanak a felhasználó szervek.

csémi károly végül ezeket mondta:

- jelenthetem, hogy pártunk és kormányunk határozatainak megfelelően eredményesen teljesítettük a honvédelmi minisztérium 1966. évi feladatait, s 1967-ben további jelentős lépést kívánunk tenni hadseregünk fejlesztésére, korszerűsítésére, erősítésére.

/folyt. köv./

19.55/m 2040/uc  
19.57

-27-

le

bb. 40. /ülést tartott... 1. folyt./ gy

tovább erősítették a szocialista országok fegyverbarátságát; elmélyítették, még gyümölcsözőbbé tették a magyar néphadsereg és a szövetséges hadseregek harci és kiképzési együttműködését. a magyar csapatok is résztvettek a hazai és a nemzetközi közvélemény nyilvánossága előtt lezajlott vltava-hadgyakorlaton. kiemelték a varsói szerződés parancsnoki karának elismerését, s magatartásukkal, személyes példamutatásukkal is jól szolgálták a népek barátságát.

a honvédelmi miniszter első helyettese nyomatékosan aláhuzta, hogy az elmúlt évben tovább szilárdult és még egységesebbé vált a magyar néphadsereg személyi állományának politikai magatartása, erkölcsi arculata. a párt- és a kormány politikája iránti bizalom, az erősödő erkölcsi politikai egység jellemezte a tiszteket és katonákat. terebélyesedett néphadseregünkben a szocialista verseny-mozgalom, s az idén - a magyar néphadsereg történetében először - három század hiánytalanul teljesítette a kiváló cím elnyerésének feltételeit.

- néphadseregünk tisztjei általános műveltségük és iskolai végzettségük gyarapításával is példát mutatnak beosztottaiknak. tavaly is nőtt azoknak a száma, akik mérnöki, technikai képzettséget szereztek, s befejezték tanulmányaikat az egyetemeken, főiskolákon - hangsúlyozta csémi károly, majd arról beszélt, hogy 1966-ban megkülönböztetett figyelmet fordítottak a honvédelmi nevelés fejlesztésére. nagy sikerrel zárultak azok az irodalmi, képzőművészeti és egyéb pályversenyek, amelyek résztvevőit a haza védelmének nemcsak ösztönözték alkotásra, mindennek eredményeként még bensőségesebb lett a fegyveres erők és a dolgozók kapcsolata, mélyült a lakosság bizalma a fegyveres erők iránt.

az előadó arról is beszámolt, hogy 1966-ban nagy gondot fordítottak a személyi állomány egészségének védelmére. újabb területekre terjesztették ki a megelőző szűrő- és egyéb vizsgálatok sorozatát, s elérték, hogy a néphadsereg életének minden területén teljes mértékű emberek vesznek részt a különböző feladatok megoldásában.

néphadseregünk tagjai a népgazdaság különböző területein is résztvállaltak számos fontos feladat megoldásából és gyümölcsözően kamatoztatták segítőkészségüket. az új kiképzési rendszerű ~~műszaki~~ csapatok a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint az építésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál - magas - és mélyépítési munkákon - több mint egymillió napot dolgoztak, s mintegy 750 millió forint értékű munkát végeztek.

/folyt. köv./

19.40/30 2049uc  
19.50

-26-

le

bb. 40. /ülést tartott... 2. folyt./ gy

egyebek között ott voltak a gyöngyösvisontai erőmű, a péti nitrogénművek, a váci forte gyár, a székesfehérvári könnyűfémű, az almásfüzitői timföldgyár, a győri házgyár, a csepeli papírgyár, a tiszai vegyikombinát építkezésein és az ország vasúthálózatának fejlesztéséből, az új autópálya építéséből is derekasan kivették részüket. a néphadsereg különböző alakulatainak katonái ezenkívül további összesen 235 000 nap munkával segítették a mezőgazdaságot, az ár- és belviz elleni küzdelmet, stb.

csémi károly ezután hangsúlyozta, hogy a honvédelmi minisztérium 1967. évi költségvetésének tervezete megfelelő anyagi eszközöket biztosít néphadseregünk felkészültségének növeléséhez és a varsói szerződésben vállalt kötelezettségeinek teljesítéséhez. a honvédelmi minisztérium vezetői megfelelő intézkedéseket tettek a gazdálkodás javítására - mondta. ügyelnek arra, hogy ne keletkezzenek felesleges készletek, mindenütt jól kiaknázzák a helyi lehetőségeket, csökkentsék az üzemeltetési, a javítási és az egyéb fenntartási költségeket. ezzel egyidejűleg a vezetésben, a kiképzésben és a néphadsereg életének egyéb területein lépést tartanak a gyorsan növekvő követelményekkel, óberen örködnék azon, hogy néphadseregünk az új esztendőben is méltó legyen dolgozó népünk bizalmára, gondoskodására.

sokrétű tevékenységük programjában figyelemmel kísérik a bevonuló 18 évesek megterhelését, teljesítőképességét, állóképességét, ügyelnek arra, hogy a követelmények összhangban álljanak életkori sajátosságaikkal.

a hadsereg az új esztendőben is segíti majd a népgazdaság különböző területeit; 1967-ben tovább növelik az új kiképzési rendszerű műszaki csapatok létszámát. ugyanakkor felkészülnek az új gazdasági mechanizmus bevezetésével együttjáró tennivalókra is. így például a néphadseregen belül el akarják érni, hogy korszerűbbé válják az anyagi-technikai, a tervezési, az ellátási és gazdálkodási rendszer, s nagyobb önállóságot kapjanak a felhasználó szervek.

csémi károly végül ezeket mondta:

- jelenthetem, hogy pártunk és kormányunk határozatainak megfelelően eredményesen teljesítettük a honvédelmi minisztérium 1966. évi feladatait, s 1967-ben további jelentős lépést kívánunk tenni hadseregünk fejlesztésére, korszerűsítésére, erősítésére.

/folyt. köv./

19.55/m 2049uc  
19.57

-27-

le

bb. 40. ülést tartott.... 3. folyt./ gy

ezután is az a célunk, hogy a varsói szerződés tagállamainak fegyveres erőivel együtt készen álljunk szocialista hazánk védelmére, a béke fenntartására, s - ha kell - az agresszor megsemmisítésére.

a referátumot követő véleménycserében felszólaló képviselők - egri gyula, molnár györgy, nagy richárd és putnoki lászló - elismeréssel szóltak a honvédelmi minisztérium és a magyar néphadsereg múlt évi eredményeiről, idej terveiről. nyomtatékosan aláhúzták: a következő hetekben, hónapokban az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítani a most felnövő új nemzedék, a társadalom valamennyi rétegének honvédelmi nevelésére, hiszen hazánk védelme nemcsak a katonák, hanem egész népünk ügye. a kérdéseikre kapott válasz alapján elégedetten nyugtázták, hogy a honvédelmi minisztérium vezetői jól felkészültek a 18 évesek eddiginél nagyobb csoportjainak fogadására. úgy szervezik meg a tényleges katonai szolgálat teljesítését, hogy az mind a fiatalok, mind pedig a társadalom érdekeivel összhangban álljon. rámutattak, hogy az új gazdasági mechanizmus keretei között is mindenütt gondoskodni kell a néphadsereg alapvető érdekeinek védelméről és kifogástalan ellátásáról.

az országgyűlés honvédelmi bizottsága a honvédelmi minisztérium 1967. évi költségvetésének tervezetét elfogadta, s az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. az ülés egri gyula zárszavával ért véget./mti/

...

bb. 41. a finn kommunista párt küldöttsége hazánkban

lk/zs/gy/bs

1967. január 16.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a finn kommunista párt küldöttsége. a küldöttséget olavi j. laine, a politikai bizottság tagja, a helsinki területi pártszervezet elnöke vezeti. a finn vendégeket a ferihegyi repülőtéren németh károly, az mszmp pb póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára fogadta./mti/

...

bb. 42. időjárásjelentés

tr/gy/bs

1967. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:  
hideg idő

várható időjárás kedd estig: kevés, változómenyiségű felhőzet, szórványosan hőszállingózás. mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában mínusz 2- mínusz 6 fok között, északkeleten mínusz 10 fok közelében./mti/

...

20.00/14 20<sup>00</sup> P<sup>1</sup>

-28-

20<sup>05</sup>

bb. 43. befejeződött a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának ülése

t st/tr/1e/4/gy/bs

1967. január 16.

január 10-15. 16-ig budapesten tartotta 8. ülését a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottsága. az ülésen résztvett a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének delegációja.

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságnak a kgst szervei munkájában való részvételéről a kgst és a jugoszláv kormány közötti megállapodás alapján jugoszlávia képviselői is résztvettek az ülésen. megfigyelőként ott voltak továbbá a koreai népi demokratikus köztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság képviselői.

a bizottság megtárgyalta a kgst 20. ülészsaka és a végrehajtó bizottság határozataiból adódó feladatokat és jóváhagyta az 1967. évi munkatervet. pontosította a rádiótechnikában és az elektronikában folyó műszaki, tudományos kutatások koordinálási tervét.

az ülésen ajánlásokat is elfogadtak számos rádiótechnikai és elektronikai ipari termék, a többi között a televíziós stúdióberendezések és mérőberendezések gyártásának szakosítására. jóváhagyták azoknak a gyártmányoknak a listáját, amelyek gyártását később szakosítják, illetve ahol további kooperációt építenek ki a tagállamok között.

a bizottság számos ajánlást fogadott el a rádióalkatrészek és a rádiótechnikai, elektronikai közszükségleti cikkek szabványosítására. az ülés a bizottság munkájának szervezésével kapcsolatos egyéb kérdéseket is megvitatott.

az ülés az egyetértés, az őszinte együttműködés, a barátság és kölcsönös megértés szellemében folyt le./mti/

...

20.45/14 21<sup>10</sup> P<sup>1</sup>

-29-

-Vége-



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 17.

bb. 1. télen is friss szőlő - sikeres tartósítási kísérletek a balatonboglári állami gazdaságban

vid kz/sk/3/ká/gy/cz

1967. január 17.

a balatonboglári állami gazdaság az elmúlt évben 300 mázsa csemegeaszőlőt tartósított saját laboratóriumában kialakított módszerrel. az eredmény megfelelt a várakozásnak, a szőlőszemek megőrizték frissességüket, zamatuk éppen olyan, mint amikor a tőkéről leszedték őket. meglepően csekély volt a veszteség is. az üzemben most tovább dolgoznak az új módszer tökéletesítésén. az idei termésből 500, a jövő évi termésből pedig már kerekén 1 000 mázsa csemegeaszőlő kerül majd a téli hónapokban piacra./mti/

..

bb. 3. albinó vaddisznók a bakonyban

vid kz/sk/3/ká/gy/bs

1967. január 17.

a bőséges makktermés és a feltöltött etetők gondoskodnak a vaddisznókról a bakony sűrű erdősegeiben. különösen a magasabb, csendesebb részeken tanyázik sok vaddisznó. farkasgyepű hátságban több mint százat számolt meg a körzeti erdész. a most kezdődő vadászat érdekes, izgalmas mozzanata lesz a környéken csatangoló két albinó vaddisznó elejtése./mti/

..

li